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Сучасний розвиток фінансового ринку України вимагає від його 

суб’єктів чітких, злагоджених та продуманих дій, що в свою чергу, 

породжує значні проблеми в управлінні на рівні кожної господарської 

одиниці. Тому, суб’єкти господарювання, і в першу чергу – банки, 

зобов’язані побудувати якісну систему управління, що базуватиметься 

на сучасних та адаптованих до вітчизняної практики ведення бізнесу 

засадах. Крім того, стрімкий розвиток світового ринку грошей, 

капіталу вимагає від банківських установ впровадження новітніх 

методів, інструментів та технологій управління різними ресурсами, у 

тому числі і валютними, використання яких забезпечить можливість 

швидко реагування на зміни оточуючого середовища. 

Вирішенню вище зазначених проблем, на нашу думку, сприяє 

формування сучасного механізму управління валютними операціями 

банківських установ, які складають значну частину усіх операцій банків.  

Оскільки механізм управління валютними операціями є лише 

частиною усієї системи управління банком, він повинен містити 

організаційну та економічну складову. Основна мета застосування 

такого механізму – забезпечити сприятливі організаційні та економічні 

умови для здійснення валютної діяльності комерційного банку. В 

цілому, механізм управління валютними операціями комерційного 

банку можна представити наступним чином (рисунок 1). 

Кожен банк повинен розробляти методи та інструменти 

управління валютними операціями, запровадження яких давало б 

можливість зводити до мінімуму валютні ризики.  

Механізм управління валютними операціями банку також міс- 
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Рисунок 1 – Механізм управління валютними операціями банку 

 

тить в собі такі елементи як:  

 об’єкт – процес здійснення валютної операції;  

 суб’єкт – відповідальна особа чи група осіб, уповноважена 

приймати управлінські рішення та нести відповідальність за ефективне 

здійснення валютної операції. 

Таким чином, механізм управління валютними операціями 
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банку є складною системою, яка базується на застосуванні окремих 

складових та функціонування якої направлене на досягнення 

стратегічних завдань діяльності усієї банківської установи. 
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Автотранспортне страхування пов’язане з глибокими 

економічними і соціальними змінами, що відбуваються в суспільстві в 

зв'язку з масовою автомобілізацією, зростанням парку автомобілів і 

інтенсивності дорожнього руху, а також величезними матеріальними 

втратами в результаті дорожньо-транспортних пригод (ДТП).  

Страхування в цілому і страхування цивільно-правової 

відповідальності, як його складова частина, є інфраструктурою, яка 

сприяє підвищенню ефективності всіх сфер підприємницької 

діяльності. Цим і визначається значимість розвитку всіх видів 

страхування на Україні з урахуванням процесу інтеграції України в 

світове співтовариство [1]. Світове суспільство, однак, винайшло 

універсальний засіб по відшкодуванню завданої шкоди, який є 

найпопулярнішим видом страхування відповідальності в усьому світі – 

це страхування цивільно-правової відповідальності власників 

наземних транспортних засобів. Воно забезпечує виплату потерпілому 

грошового відшкодування в розмірі суми, яка була б стягнута з 

власника транспортного засобу за цивільним позовом на користь 

третьої особи за шкоду життю та здоров'ю, а також за пошкодження 

або загибель належного їй майна, які виникли внаслідок аварії або 

іншої дорожньо-транспортної пригоди (ДТП) з вини страхувальника. 

Враховуючи стан і перспективи розвитку автомобілізації в нашій 

країні, а також зарубіжний досвід страхової справи, можна з певністю 

сказати, що страхування цивільно-правової відповідальності займає 

одне з ведучих напрямків серед інших видів страхування. Однак при 

його організації і проведенні виникає багато різноманітних проблем 

правового, соціального, економічного і організаційного характеру. 


